

言论

用好小设施 避免少尴尬

白佳鑫

随着饲养宠物的人越来越多，宠物管理难题也如影随形。社区草坪上随处可见的宠物排泄物，业主接连不断的投诉，折射出社区文明养宠治理的痛点。这些看似琐碎的“关键小事”，实则关乎社区文明的底色与居民生活的品质。

令人欣慰的是，一些地方已率先破局，通过推广建设宠物公厕等创新小设施，为社区环境治理带来新曙光。这一实践充分印证规范养宠行为并非无解题。当硬件设施完善与宣传引导形成有机联动，便能推动文明养宠意识与社区治理效能实现双向提升。

先要让宠物公厕“用起来”。因地制宜的选址、便捷的配套设施与常态化的维护管理，是保障宠物公厕持续发挥作用的核心要素。比如，将宠物公厕设在遛狗高频的公园绿地旁，并在周边配套齐全的拾便袋、清洁工具，设立专人定期清理消毒。通过“便民+长效”的管理模式，既方便宠物主人，又从源头杜绝二次污染，让宠物公厕真正成为实用的便民设施，而非闲置的形象工程。

硬件设施只是基础，如何让宠物主人主动使用才是难点。杭州某小区推出的“宠物积分制”颇具借鉴意义：每次带宠物使用公厕并清理粪便可累积积

分，积分能兑换宠物玩具、食品；上海一小学则通过主题活动、公益讲座等文明养宠课程，增强居民对社区治理的认同感。这启示我们：宠物公厕是养宠方式的进步，而“用得好”的关键，在于以社区治理模式升级推动市民文明意识提升。

推进宠物公厕建设，需要立足本地实际，打造符合居民需求的特色设施，同时积极借鉴先进经验。这一“关键小事”承载着社区治理的大智慧，更折射出城市文明的新高度。如今，先行者已蹚出可行之路，相信会有更多小区学习借鉴，让文明养宠成为社区新风尚，让文明之光照亮城市的每个角落。



文明养犬 焦永强 作

“我要上全运”长治市羽毛球城市邀请赛开赛

挥拍展翼 “羽”你同行

本报讯 记者王晶晶报道：6月14日至15日，由市体育局主办、市羽毛球协会协办的“我要上全运”2025年长治市羽毛球城市邀请赛在市体育中心训练馆开赛，来自太原、大同、临汾、晋城、运城等地的18支队伍、198名运动员齐聚一堂，展开激烈角逐。

走进训练馆，此起彼伏的

“好球！好球！”呐喊声与球拍击打羽毛球的清脆声响交织。比赛现场，选手们精准的发球、有力的击球、灵活的跑位、巧妙的截击，都展现出他们扎实的羽毛球技术和良好的竞技状态，上演多场精彩对决。混合团体赛作为本次竞赛项目，涵盖男双、女双、男单、混双等多元赛制，出场顺序的精心设置，进一步增添

了比赛的策略性与观赏性。

据悉，今年恰逢全国第十五届运动会举办，本次邀请赛旨在推动长治周边城市羽毛球运动交流提升，同时在全市范围内营造浓厚的全民健身氛围，鼓励群众积极参与体育运动，推广全民健身理念，鼓励更多人参与到体育锻炼中，享受运动带来的乐趣。



日前，潞州区公办综合托育中心开展“普惠托育 科学育儿”主题宣传活动。此次活动以普及托育政策、科学育儿知识为核心，着力提升家庭育儿能力，推动托育服务体系完善。曹冰懿 摄

红色情景剧《情暖北村》首演成功

本报讯 近日，一部以1938年八路军总部驻扎北村期间的真实历史为背景创作的红色情景剧《情暖北村》，在潞城区店上镇八路军总部北村旧址完成首次公演。一幕幕军民共同劳作生活的生动场景，一句句朴实无华却饱含深情的方言对白，一个个刻着岁月印记的实物道具，以真挚的情感和鲜活的叙事，将观众带到太行深处的峥嵘岁月。

抗日战争时期，店上镇北村作为八路军东渡黄河、挺进太行

后，开辟华北抗日根据地时总司令部首次长期驻扎的地方，曾发生诸多军民鱼水情深的动人故事。红色情景剧《情暖北村》以这段历史为蓝本，聚焦八路军驻扎期间军民互动的感人瞬间，在还原旧址场景的基础上，融入山西民歌、方言对白，通过演员精湛的演技与饱满的情感，让历史场景鲜活再现，实现历史与当代的对话，推动红色基因代代传承。为确保演出顺利进行，潞城区广泛发动群众参与，仅用一个

月时间便组建起25人的演职团队，其中多数为未接受过专业表演训练的当地群众。

据了解，该剧自首演次日起，每日分上午场和下午场演出。作为潞城区活化利用红色资源推出的精品党课，《情暖北村》填补了党性教育中情景教学的空白，不仅是开展红色研学、党性教育的重要载体，更是推动文旅融合发展的生动实践，为传承红色基因、赓续精神血脉注入新动能。

(孙超)



今日天气

晴天
3~5级西北风
最低气温14℃ 最高气温27℃



中午前后紫外线强度
为4级，中等偏弱，外出时需
使用防晒用品加强防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级，
适宜穿短袖T恤、衬衣、单裤等。



晨练指数
为1级，非常
适宜晨练。

明日天气

晴天转多云
2~3级偏南风
最低气温15℃ 最高气温32℃